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Телькушев Михаил Владимирович (НИЯУ МИФИ)
СПЕКТРОСКОПИЯ ТЯЖЕЛЫХ ИЗОТОПОВ ГЕЛИЯ 6Не и 7Не

В РЕАКЦИЯХ ПОГЛОЩЕНИЯ ((-МЕЗОНОВ ЯДРАМИ

(по материалам кандидатской диссертации)
Представлены экспериментальные результаты по спектроскопии тяжелых изотопов гелия 6,7He, полученные в реакциях поглощения остановившихся ((-мезонов ядрами 9Ве и 10,11В. Метод поиска ядерных состояний основан на прецизионном измерении энергии заряженных частиц, испущенных после захвата пиона ядром и выделении пиков в спектрах недостающих масс, связанных с двух- и трехчастичными каналами реакции. Важными преимуществами метода являются практически фиксированные значения энергии и импульса начального состояния, а также возможность исследования широкого диапазона энергий возбуждения вплоть до Ex = 40 МэВ.
Представленные результаты основываются на измерениях выполненных на пучке пионов ускорителя LANL (Лос Аламос) с помощью многослойного полупроводникового спектрометра. Заряженные частицы, образующиеся при поглощении пионов, регистрировались двумя полупроводниковыми телескопами. Энергетическое разрешение установки при регистрации p, d, t составляло 0.5 МэВ вплоть до кинематических границ реакции (( 100 МэВ).
Поиск возбужденных состояний изотопов 6,7He был выполнен в спектрах недостающих масс к двум зарегистрированным частицам. В трех каналах реакции 11B(((,dt)6He, 10B(((,pt)6He и 10B(((,dd)6He впервые обнаружены состояния 6He с резонансными параметрами Eх = 3.5 МэВ, Г ( 3 МэВ и Eх = 9.3 МэВ, Г ( 1 МэВ. Показано, что характеристики уровня с  Eх = 3.5 МэВ  согласуются с параметрами второго 2+ состояния, предсказанного в теоретических работах.
В спектрах недостающих масс для реакций 11B(((,pt)7He, 11B(((,dd)7He и 10B(((,рd)7He обнаружены три узких (Г ≤ 0.5 МэВ) состояния 7He с Eх = 3.1, 4.9 и 6.7 МэВ. Показано, что значения спина и четности для указанных состояний могут составлять 1/2(, 5/2( и 3/2( соответственно. Впервые в этих каналах реакции обнаружены два высоковозбужденных состояния 7He с резонансными параметрами Eх = 19.8 МэВ, Г ( 1.5 МэВ и Eх = 24.8 МэВ, Г ( 4.5 МэВ.  
Предложен и реализован новый метод поиска высоковозбужденных состояний ядер, представляющих собой кластерные резонансы. С помощью этого подхода в реакции 9Bе(((,tt)t были впервые обнаружены высоковозбужденные состояния 6He, являющиеся резонансами в системе двух тритонов, с параметрами Eх = 15.8 МэВ, Г ( 1 МэВ и Eх = 21 МэВ, Г( 3 МэВ.  
Проведено сравнение полученных результатов с теоретическими расчетами и данными других экспериментов.
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