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Основные эксперименты, проводимые сотрудниками Лаборатории
Нейтринный ускорительный эксперимент с длинной базой Т2К.

Эксперимент предназначен для изучения нейтринных осцилляций . Главные задачи - это поиск и измерение осцилляций мюонных нейтрино в электронные нейтрино, измерение угла смешивания (13,  поиск СР нарушения в лептонном секторе, прецизиооное измерение осцилляционных параметров, поиск стерильных нейтрино. В эксперименте используется off-axis пучок нейтрино, полученный на 30 ГэВном сильноточном протонном ускорителе J-PARC и направленный  в дальний нейтринный детектор СуперКамиоканде., расположенный на расстоянии 295 км от J-PARC.  Параметры нейтринного пучка вблизи мишени (до осцилляций) измеряются ближним детектором ND280, а затем детектором СуперКамиоканде. Измеренные изменения в интенсивности и составе пучка после прохождения сквозь землю расстояния от J-PARC до СуперКамиоканде  используются для изучения свойств нейтрино. 
http://www.t2k.org/
http://t2k-experiment.org/
Проект LAGUNA-LBNO (Эксперимент WA105, ЦЕРН)

Основной целью Европейского проекта LAGUNA-LBNO является подготовка нейтринного эксперимента с длинной базой следующего поколения для определения иерархии масс нейтрино и  измерений СР нарушения в нейтринных осцилляциях. Основные усилия коллаборации сосредоточены на разработке жидкоаргонового нейтринного детектора, двухфазной время-проекционной камеры,  большого объема и сцинтилляционных детекторов (полностью активного и магнитного). Эксперимент WA105 посвящен разработке прототипа  время-проекционной камеры объемом 6(6(6 м3. 
http://laguna.ethz.ch:8080/Plone

Эксперимент Е949 (БНЛ, США)
Основная цель эксперимента заключается в измерении вероятности  редкого распада  положительных каонов K+ ((+((, чувствительного к моделям, являющихся расширениями  Стандартной Модели. Вероятность этого распада в Стандартной Модели подавлена до уровня <10-10, однако многие модели предсказывают увеличение этой вероятности до 5 раз. В эксперименте также изучаются другие редкие распады каонов и осуществляется чувствительный поиск тяжелых нейтрино.
http://www.phy.bnl.gov/e949/
Основные публикации сотрудников Лаборатории
K. Abe…A.Khotantsev, M.Khabibullin, Yu.Kudenko, …O.Mineev et al. (T2K Collaboration). Indication of Electron Neutrino Appearance from an Accelerator-produced Off-axis Muon Neutrino Beam,  Phys. Rev. Lett. 107 (2011) 041801.

M.H.Ahn… A.Khotantsev, M.Khabibullin, Yu.Kudenko, …O.Mineev et al. (K2K Collaboration).   Measurement of Neutrino Oscillation by the K2K Experiment, Phys. Rev. D74 (2006) 072003.
K. Abe…A.Khotantsev, M.Khabibullin, Yu.Kudenko, …O.Mineev et al. (T2K Collaboration).The T2K Experiment, Nucl. Instrum. Meth. A659 (2011) 106-135.

A.V. Artamonov, A.Khotantsev, M.Khabibullin, Yu.Kudenko, …O.Mineev et al. (E949 Collaboration) New measurement of the K+→π+ννˉ branching ratio. Phys. Rev.  Lett. 101 (2008) 191802.

M.Abe…, M.Khabibullin, Yu.Kudenko, …O.Mineev et al. (KEK-E246  Collaboration)  Search for T-violating transverse muon polarization in K+ ---> pi0 mu+ nu decay using stopped kaons, Phys. Rev. Lett. 83 (1999) 4253-4256
